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2O18年公卫执业医师：《答疑周刊》第11期
【流行病学】
下列哪种偏倚不属于选择偏倚
A．入院率偏倚

B．现患病例-新病例偏倚
C．检出征候偏倚

D．测量偏倚

E．无应答偏倚
【答案】D
【答案解析】测量偏倚不属于选择偏倚，而应归于信息偏倚。
【流行病学】
关于对混杂因子的认识，以下哪种看法是正确的

A．混杂因子一定不是疾病的危险因子
B．混杂因子一定与暴露因素无关

C．混杂因子一定是同时与疾病和暴露均有关的因子

D．混杂因子一定不是同时与疾病和暴露均有关的因子

E．混杂因子一定是与疾病有关而与暴露无关的因子
【答案】C
【答案解析】混杂因子一定是同时与疾病和暴露均有关的因子。如果它不是与疾病和暴露有关的因子，它也就不可能夸大或掩盖暴露与效应之间的真实联系，也就是说它不可能成为混杂因子。
【卫生统计学】
关于统计工作及统计的基本概念，以下错误的一项是

A．统计工作的四个步骤中最关键的是设计
B．若样本量足够大，可将频率作为概率的估计值

C．正确的抽样方法可以避免样本的偏性
D．正确的统计方法可以避免随机误差
E．普查资料不需要统计推断
【答案】D
【答案解析】正确的统计方法可以估计随机误差，但不能避免随机误差。
【卫生统计学】
两样本均数比较(双侧)的t检验，检验统计量t=1.45，α=0.05统计推断为
A．两样本均数的差别有显著性

B．两总体均数的差别有显著性
C．两样本均数的差别无显著性
D．两总体均数的差别无显著性
E．本题未给出自由度，所以还不能推断
【答案】D
【答案解析】本题虽没给出自由度，但t=1.45小于2界值l.96。若口给定，t临界

值的绝对值要大于2临界值。故仍可作出统计推断。
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